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Ηθική έξαρση για την Β΄ Κυριακή των Νηστειών 
και τον Άγιο Γρηγόριο τον Παλαμά, στον 
Πολιούχο Αθηνών, Άγιο Διονύσιο τον Αρεοπαγίτη
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Μέσα σε κλίμα άφατης κατάνυξης και με την μεγάλη συμμετοχή του φιλόχριστου 
λαού του 1ου Διαμερίσματος των Αθηνών, εορτάστηκε την Κυριακή 16 Μαρτίου 
2025, στον πολιούχο της πόλης Άγιο Διονύσιο Αρεοπαγίτη της οδού Σκουφά, η 
ηθική μνήμη του κορυφαίου της Ορθοδοξίας μας Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά, 
παράλληλα με την Β΄ Κυριακή των Νηστειών, σημαντικής χριστιανικής ημέρας 
του 40-ημέρου, στην μακρά πορεία προς το Άγιο Πάσχα.

Του κορυφαίου λογίου της εκκλησίας μας Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά, μοναχού 
της αθωνικής πολιτείας, φιλοσόφου και Επισκόπου Θεσσαλονίκης, που εισηγήθηκε 
και προάσπισε θεολογικά τον ησυχασμό στην αγιορείτικη πολιτεία, απέναντι στις 
ενστάσεις και αμφισβητήσεις του επισκόπου Βαρλαάμ, ενώ κραταίωσε την 
χριστιανική διδασκαλία με τον βαθύβλυστο θεολογικό του στοχασμό και την εν 
γένει πολυμερή του παιδεία.
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Σημειώνοντας παράλληλα ότι η κορυφαία αυτή φυσιογνωμία της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας μας, αποτέλεσε γόνο αριστοκρατικής οικογενείας, ο πατέρας του ήταν 
συγκλητικός, σπούδασε στην Κωνσταντινούπολη, ρητορική, θεολογία, φυσική και 
φιλοσοφία, δίπλα στον επιφανή δάσκαλο Θεόδωρο Μετοχίτη και αφιερώθηκε από 
νεαρή ηλικία στον Χριστό, για να διαλάμψει και να αναγορευτεί στην εποχή του, 
ως μια από τις κορυφαίες φυσιογνωμίες των θεολογικών μας γραμμάτων.



Τον σπουδαίο αυτό ιεράρχη λοιπόν, τίμησε η εκκλησία μας στις 31 Μαρτίου, την Β΄ 
Κυριακή των Νηστειών και στον περικαλλή ναό του πολιούχου μας Αγίου Διονυσίου 
της οδού Σκουφά, που συνιστά συνάμα ένα από τα βυζαντινά στολίδια της Αθήνας 
μας.



Στην ιστορική περιοχή του Κολωνακίου, που είναι διάστικτη από τα μεγαλοπρεπή 
και πανέμορφα νεοκλασικά της παλιάς Αθήνας και κομίζει πλείστες μνήμες, στο 
φάσμα του πολιτισμού και της ιστορικής μεγαλουργίας της πόλης.



Στον περικαλλή ναό του Αγίου ΔιονυσίουΑρεοπαγίτου της οδού Σκουφά έτσι, που 
διέχεε την ιερότητα της μεγάλης ημέρας της ορθοδοξίας, σύσσωμος παρέστη ο 
φιλάγιος λαός του κέντρου των Αθηνών, για να εορτάσει τα δυο σημαντικά αυτά 
ορόσημα της εκκλησίας μας.



Της ιεράς λειτουργίας χοροστάτησαν οι ευσεβείς Πατέρες του ναού κ.κ. Ιερέας 
Καχρίλας Παναγιώτης – που είναι και πρόεδρος του εκκλησιαστικού συμβουλίου- 
διάκονος Ανδρικόπουλος Αθανάσιος και ο ευλαβής Αρχιμανδρίτης του ναού κ.κ. 
Δαρζέντας Θεοφάνης.



Χρόνια Πολλά και η σημαντική μέρα της Β΄ Κυριακής των Νηστειών, να 
αποτελέσει σημείο χριστιανικού αναστοχασμού και περίσκεψης στην ηθική πορεία 
ανάβασης προς το Άγιο Πάσχα και ο Άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς, η 
οιστρηλατημένη και θεία αυτή μορφή της Ορθοδοξίας μας, να σκέπει και να 
ευλογεί τα βήματά μας, χαρίζοντας υγεία και πνευματική ευεξία, δοθέντος ότι 
υπήρξε ο Άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς, πρωτοκορυφαίος των χριστιανικών μας 
γραμμάτων.



Χρόνια Πολλά και ευλογημένα.



Παραθέτουμε το Απολυτίκιο του Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά:

Ορθοδοξίας ο φωστήρ, Εκκλησίας το στήριγμα και διδάσκαλε, των Μοναστών η 
καλλονή, των θεολόγων υπέρμαχος απροσμάχητος, Γρηγόριε θαυματουργέ, 
Θεσσαλονίκης το καύχημα, κήρυξ της χάριτος, ικέτευε διά παντός, σωθήναι τας 
ψυχάς ημών.










